

BULETIN INFORMATIV – MAI 2013

1. PROGRAME DE FORMARE CONTINUĂ

SIMPOZIONUL NAȚIONAL „ȘCOALA MODERNĂ”

— Ediția a XI-a —

CETĂȚEAN ÎN EUROPA

—25 MAI 2013—

Motto:

**„Înțelepciunea vieții e simplă;
fă ca, pe unde ai trecut tu,
să fie mai bine decât înainte”**

N. Iorga

Casa Corpului Didactic Neamț a organizat, sâmbătă 25 mai 2013, **SIMPOZIONUL NAȚIONAL „ȘCOALA MODERNĂ”**, Ediția a XI-a, cu tema **„CETĂȚEAN ÎN EUROPA”**.

Anul 2013 - declarat „Anul european al cetățenilor” aduce în prim-plan drepturile care le revin tuturor locuitorilor Uniunii Europene, în calitate de cetățeni ai acesteia. Toți cei 500 de milioane de cetățeni europeni beneficiază de aceste drepturi în viața de zi cu zi, iar avantajele pe care le conferă acestea se răsfrâng și asupra economiei U.E. Cu cât cetățenii europeni își cunosc și exercită mai bine drepturile, cu atât este mai bine pentru economia și societatea europeană.

Continuând tradiția, simpozionul promovează ideea schimburilor de experiențe acumulate de cadrele didactice participante, în context formal, non-formal și informal, atât în țară cât și în spațiul European.

Ca finalități am urmărit: îmbunătățirea calității actului educațional prin atingerea standardelor de referință europene și dezvoltarea unor noi proiecte europene

Evenimentul, care a avut loc la sediul Casei Corpului Didactic, s-a derulat după următoarea agendă: 09.30 — 10.00 Primirea participanților și a invitaților la CASA CORPULUI DIDACTIC NEAMȚ, CORP A, Str. Petru Rareș, Nr. 24; 10.00 — 12.00 Festivitatea de deschidere; •Premierea revistelor și

a auxiliarelor didactice; •Premierea participanților la Concursul Județean: „2013 Anul european al cetățenilor” – ORAȘUL VIITORULUI; •Premierea participanților la Concursul Județean de idei de proiecte în limba franceză „Citoyen en Europe!” ; 12.00 — 17.00Deșfășurarea activităților din cadrul secțiunilor simpozionului; 17.00 — 17.30 Concluziile lucrărilor.



OBIECTIVE URMĂRITE: Promovarea sentimentului de apartenență la Uniunea Europeană; Promovarea acțiunilor, a dezbaterilor și a reflecției în legătură cu cetățenia europeană și democrația, valorile comune, istoria și cultura comună, prin cooperare la nivel european;

Încurajarea dialogului intercultural, aducând în prim-plan atât diversitatea, cât și unitatea Europei. Promovarea imaginii școlii românești, prin proiecte europene, auxiliare didactice și reviste școlare.

SECȚIUNI ALE SIMPOZIONULUI:

I. Sesiune de comunicări științifice și referate: I.1. Drepturile fundamentale ale omului; I.2. Dialogul intercultural; I.3. Identitate europeană.

II. Proiecte europene. Modele de bune practici.

III. Premierea participanților la Concursul Județean „2013 Anul european al

cetățenilor” – ORAȘUL VIITORULUI

IV. Concurs de reviste școlare și auxiliare didactice.

La festivitatea de deschidere au conferențiat distinși invitați din I.S.J. Neamț, precum și din alte instituții de marcă din județul Neamț.

Pe parcursul desfășurării evenimentului s-au remarcat intervențiile atât a cadrelor didactice din județ cât și din țară. Lucrările participanților demonstrează profesionalism și calitate în promovarea ideii schimburilor de experiențe acumulate, în context formal, non-formal și informal, atât în țară cât și în spațiul European.



Mulțumim celor care ne-au sprijinit pentru buna desfășurarea a SIMPOZIONUL NAȚIONAL „ȘCOALA MODERNĂ”, Ediția a XI-a, cu tema „CETĂȚEAN ÎN EUROPA” și vă așteptăm să colaborăm și la cea de a XII – a ediție.

**Director C.C.D. Neamț,
Prof. Lăcrămioara Secară**

Responsabil activități:
Profesor-metodist Gabriela Livia CURPĂNARU

CONCURSUL JUDEȚEAN
“2013- Anul european al cetățenilor”
EDIȚIA I
REZULTATE

Concursul “2013- Anul european al cetățenilor” a avut ca obiectiv fundamental promovarea cetățeniei europene active, prin implicarea societății civile în construirea Europei Unite, bazată pe valori istorice și rememorarea unui trecut comun, pe aprofundarea dialogului intercultural și pe concepte precum toleranță, solidaritate, democrație, egalitate de șansă și înțelegere reciprocă.

Concursul a încurajat creativitatea în realizarea produselor finale, reprezentate de construcții, desene, afișe, eseuri și s-a adresat preșcolarilor și elevilor din ciclul primar, gimnazial și liceal, după cum urmează:

- ❖ **Nivelul 1 – preșcolari** - realizarea de construcții spațiale și plane, cu materiale la alegere, cu tema „Orașul viitorului” (fotografiile ale construcțiilor realizate)- 23 participanți

Toți participanții au primit premiul I, drept recunoștință pentru implicare!

- ❖ **Nivelul 2 - clasele I - a IV-a** - realizarea de desene pe tema „Diferiți, dar egali în Europa !”- 14 participanți

Nr. crt.	Numele și prenumele elevului, elevilor)	Numele și prenumele cadului didactic îndrumator	Scoala	Premiul
1.	Dămoc Iulia-Francisca	Angela Luca	Liceul Teoretic ”Vasile Alecsandri” Săbăoani	I
2.	Niță Romina	Stoleru Mariana	Școala Gimnazială nr.1 Piatra-Neamț	II
3.	Mardare Daria	Humă Roxana, Rusu Claudia	Școala Gimnazială nr.1 Piatra-Neamț	III

4.	Tănăselea Ioana-Cătălina	Samson Dorina	Școala Gimnazială Urecheni	Mențiune
5.	Moldovanu Andrei	Luca Mary-Claudia	Școala Gimnazială nr.2 Piatra-Neamț	Mențiune



❖ **Nivelul 3 - clasele a V-a - a VIII-a** - realizarea unui afiș, care să redea profilul „cetățeanului european ideal” cu titlul „Cetățean în Europa”- 24 participanți

Nr.crt .	Numele si prenumele elevului, elevilor)	Numele si prenumele cadului didactic indrumator	Scoala	Premiul
1.	Lazăr Elena, Trifan Petrică, Borcea Cristina	Humă Mihaela	Școala Gimnazială ”Preot Gheorghe Săndulescu” Dragomirești	I
2.	Roca Felicia	Anghel Nadejda	Liceul Tehnologic Adjudei	II
3.	Prisecaru Diana	Anton Florentina	Școala Gimnazială Nr.1 Piatra- Neamț	III
4.	Enache Alecsandra	Șerban Petronela/ Rusu Claudia-Mihaela	Școala Gimnazială Nr.1 Piatra- Neamț	Mențiune

5.	Băcăoanu Ramona, Benchea Delia, Băcăoanu Emanuela	Anghel Nadejda	Liceul Tehnologic Adjudeni	Mențiune
----	---	----------------	-------------------------------	-----------------



- ❖ **Nivelul 4 - clasele a IX-a - a XII-a** – realizarea unui eseu in limba română– Imaginati-vă un oraș al viitorului, care să încurajeze cetățenia activă!- 7 participanți

Nr.crt .	Numele si prenumele elevului, elevilor)	Numele si prenumele cadului didactic indrumator	Scoala	Premiul
1.	Macovei Alexandra	Neculăeș Cristina	Colegiul Național ”Calistrat Hogaș” Piatra-Neamț	I
2.	Țurcanu Albert	Lungu Anca	Liceul Teologic Franciscan Roman	II

3.	Obreja Robert	Orza Raluca	Colegiul Tehnic ”Gheorghe Cartianu” Piatra -Neamț	III
4.	Burcă Ionela	Netedu Eva	Colegiul Tehnic „Danubiana”	Mențiune
5.	Zavate Andreea Daiana	Ioniță Adriana-Zâna	Colegiul Național ”Calistrat Hogaș” Piatra-Neamț	Mențiune
6.	Ungureanu Ana	Cucoș-Grigore Adina	Colegiul Național ”Ștefan cel Mare” Tg.Neamț	Mențiune
7.	Pintilie Iulia	Popa Mihaela	Colegiul Tehnic ”Gheorghe Cartianu” Piatra -Neamț	Mențiune

Premierea participanților a avut loc în cadrul **Simpozionului Național “Școala Modernă”**, desfășurat în data de 25 mai 2013, la sediul Casei Corpului Didactic.

Vă mulțumim pentru participare!

Realizat de,
Profesor-metodist Mihaela POPA

2. ACTIVITĂȚI METODICE

Nicolae Grigorescu - Pictor Bisericesc

Casa Corpului Didactic Neamț în parteneriat cu **Seminarul Teologic Ortodox „Veniamin Costachi”** a organizat în perioada 15-31 mai 2013 expoziția tematică de carte și desene ale elevilor, intitulată **Nicolae Grigorescu - Pictor Bisericesc**. Elevii claselor a XII-a de la

Seminarul Teologic Ortodox „Veniamin Costachi”, au studiat cărți din domeniul Artelor plastice puse la dispoziție de doamna bibliotecar Mihoc Oltia și au realizat icoane pe carton, inspirate de pictura lui Grigorescu. Figura marelui pictor fiind recunoscută în zonă în special din picturile murale de la mănăstirea Agapia, elevii au surprins pe pânză și carton atmosfera caldă și primitoare ce învăluie mănăstirea. Cărți din fondul de carte al bibliotecii Casei Corpului Didactic, ce evidențiau opera și viața marelui pictor român au fost așezate într-o expoziție de către doamnele profesor metodist Mihaela Popa, Irina Elena Roxana și bibliotecar Ana Macovei.



Material realizat de,
Bibliotecar Ana Macovei

9 mai 1877-9 mai 2013

In perioada 9-31 mai 2013, Casa Corpului Didactic Neamț a găzduit expoziția de carte și desene realizate de elevi intitulată „9 mai 1877 - 9 mai 2013”. Pentru efectuarea expoziției, elevii, sub îndrumarea doamnei profesor Elena Ispas de la Școala Gimnazială nr.2 Piatra Neamț, au realizat lucrări de artă inspirate de războiul de independență.



Întocmit de,
Bibliotecar Macovei Ana

3. Săptămâna Europeană a Tineretului

Acțiunile dedicate Săptămânii Europene a Tineretului au inclus activități de educație pentru democrație participativă realizate în parteneriat cu Casa Corpului Didactic Neamț și C.D.I.-urile din instituțiile școlare: Liceul Teoretic „Vasile Alecsandri” și Școala Gimnazială Nr. 1 din localitatea Ion Creangă. Echipele de profesori au fost formate din: director CCD, Lăcrămioara Secară, director al Liceului Teoretic „Vasile Alecsandri”, Liliana Gligor, director al Școlii Gimnaziale Nr. 1 din localitatea Ion Creangă, Elena Prichici, și: Lăcrămioara Tincă, Dorin Davideanu, Andronache Cristina, Chelaru Claudia și Uncrop Maria. Colectivele de elevi care s-au implicat în activități de educație pentru democrație participativă au fost formate din elevi de la clasele: a X-a, a II-a, a VII-a și a VIII-a.



Material realizat de profesor-metodist,
Lăcrămioara Tincă

4. Conferință la Berlin în cadrul proiectului DESIGN YOUR FUTURE



Cu ocazia celei de-a VII-a întâlniri din cadrul proiectului Leonardo da Vinci DESIGN YOUR FUTURE finanțat de A.N.P.C.D.E.F.P. a fost organizată conferința de încheiere a proiectului în perioada 9-12 mai 2013. Organizatorul conferinței a fost unul din partenerii de proiect din Berlin, PUK A MALTA.

Au fost prezenți cei 10 parteneri din 8 țări implicate în proiect Germania, Franța, Marea Britanie, Spania, Portugalia, Turcia, Polonia și România, precum și decidenți politici și reprezentanți ai A.J.O.F.M. – uri, lucrările fiind deschise de primarul Berlinului.

Conferința a dost un prujej de prezentare sintetică a etapelor proiectului dedicat incluziunii sociale a tinerilor: prezentarea organizațiilor participante, situația șomajului tinerilor în fiecare din regiunile și țările implicate, exemple de bune practici cu privire la proiectele care se derulează în țările respective, idei de proiecte noi între partenerii proiectului care să asigure continuarea lui. Coordonatorul german al proiectului a prezentat ideea de a depune în 2014 un proiect multilateral la Comisia Europeană.

Casa Corpului Didactic Neamț a prezentat contribuția sa la crearea unui instrument pentru evitarea abandonului școlar al tinerilor, respectiv cursul “Developping life skills of students for a better social insertion”.



Casa Corpului Didactic Neamț a fost reprezentată la Conferință de directorul Casei Corpului Didactic Neamț, prof. Lăcrămioara Secară și de coordonatorul proiectului, profesor metodist Carmen Corlățeanu. Participanții au primit materiale publicitare despre Piatra Neamț, materiale realizate prin intermediul parteneriatului cu Primăria Piatra Neamț.

Profesor metodist Carmen Corlățeanu